
Podrobný postup registrace v EDC 
a. Registrace uživatele do EDC (aktivace účtu)

b. Uzavření smlouvy o přístupu do informačního systému EDC – smlouvu musí mít vždy
výrobce a správce skupiny sdílení (může se jednat o stejnou osobu), jednotliví odběratelé
nemusí mít smlouvu o přístupu do EDC. Podpis na smlouvě musí být kvalifikovaným
elektronickým podpisem, příp. úřední ověření podpisu na CzechPointu. Výrobní EAN musí být
již registrován o OTE (Operátor trhu s elektřinou).

c. Registrace výrobních, odběrných míst a skupiny sdílení

 

EANd - EAN předávacího místa pro dodávku elektřiny do soustavy (tj. EAN předávacího místa, ze
kterého je sdílena elektřina)
SSE - Skupina sdílení elektřiny
EANo - EAN předávacího místa pro odběr elektřiny ze soustavy (tj. EAN předávacího místa, do
kterého je sdílena elektřina)

postup registrace v EDC:
registrace EANd1.
registrace SSE2.
přiřazení EANo do SSE3.

AKTIVNÍ ZÁKAZNÍK KROK ZA KROKEM
průběh registrace u EDC 

Pokud chcete sdílet vyrobenou el. energii formou aktivního zákazníka, zaregistrujte se u EDC
(Elektroenergetické datové centrum) - registrace bude spuštěna od 1. 8. 2024, její
podmínky a průběh stanoví tzv. Řád EDC.

Na webu EDC www.edc-cr.cz jsou k dispozici manuály k EDC a odpovědi na nejčastější otázky.
EDC také zpracovalo pro uživatele instruktážní videa, která je registrací provedou,

videa jsou dostupná na https://www.youtube.com/@EDC-CR/videos 

http://www.edc-cr.cz/
https://www.youtube.com/@EDC-CR/videos
https://www.youtube.com/@EDC-CR/videos


Je nutné hlídat si změny registrace (např. změna alokačního klíče, přidání nových
odběratelů nebo výrobců) - pokud ze skupiny sdílení odejde odběratel, je nutné změnit
alokační klíč pro ostatní odběratele, změnu musí provést manuálně správce skupiny sdílení.!

c.1 registrace EANd 
Žádost o registraci EANd podává osoba, která má uzavřenou smlouvu o připojení výrobny elektřiny
k distribuční soustavě a současně má zajištěn přístup do IS EDC na základě Smlouvy o přístupu do IS EDC. 
Portál EDC v tuto chvíli dává mimojiné impuls příslušnému distributorovi k zahájení prací na intstalaci
průběhových měření. Distributor uzavře nové smlouvy o připojení pro všechna odběrná EAN a následně
instaluje průběhové měření do všech odběrných míst zapojených do skupiny sdílení (ze zákona má
distributor na tento úkon 3 měsíce).
Smlouvu s obchodníkem není potřeba rušit nebo měnit, obchodník vykoupí přetoky, které nebudou sdíleny
v rámci skupiny sdílení.

c.2 registrace skupiny sdílení
Registrace skupiny sdílení – žádost podává správce sdílení s přístupem do informačního systému EDC,
nutný je souhlas všech osob zapojovaných do sdílení.

Žádost o registraci SSE podává správce SSE, který disponuje souhlasem všech osob, jejichž EANd nebo
EANo je přiřazen do SSE. Žádost o registraci SSE obsahuje: 

Název SSE – volné textové označení SSE
Typ SSE – rozlišení, zda se jedná o sdílení v rámci společenství nebo skupiny zákazníků/výrobců
Registrační číslo společenství (pro aktivního zákazníka nerelevantní)
Informaci o využití DS
Požadavek na využití iteračního způsobu výpočtu
Seznam EANd
Požadované datum registrace (pro každý EANd)
Prohlášení o správnosti a pravdivosti uvedených údajů

c.3 přiřazení EANo do SSE 
Závěrečným krokem registrace sdílení je přiřazení EANo k SSE, to je prováděno správcem SSE v detailu
skupiny sdílení prostřednictvím volby PŘIDAT NOVÝ ODBĚROVÝ EAN.
Při vlastní registraci je pak na formuláři nutno zadat následující údaje:

EANo, do kterého je sdíleno
Požadované datum přiřazení EANo k SSE
EANd, ze kterého je sdíleno
Prioritu EANd
Alokační klíč - Stanovení alokačního klíče pro jednotlivá odběrná EAN + stanovení indexu priorit z
jednotlivých EAN výroben (v případě více výroben ve skupině sdílení).
Prohlášení o správnosti a pravdivosti uvedených údajů 

d. Vyhodnocení žádosti o sdílení – buď kladné posouzení a zahájení sdílení, nebo zamítnutí žádosti s
uvedením důvodu. EDC začne sdílení elektřiny vyhodnocovat k 1. dni následujícího kalendářního měsíce.

Realizováno v rámci projektu Transformační centrum Ústeckého kraje č. CZ.10.02.01/00/22_002/0000053 financovaného z
Operačního programu Spravedlivá transformace

zpracovalo Energetické centrum Ústeckého kraje, červenec 2024


